

**Сегодня в номере:** *Выпускные балы в детсадах отшумели, Дошколята от души веселились и пели* » 6-7 стр.

8 ИЮНЯ -  
ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

*Уважаемые работники  
и ветераны социальных служб  
Тюменской области!*

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем социального работника и 70-летием создания системы социальной защиты населения нашего региона!

Сегодня в этой сфере трудятся специалисты, способные прийти на помощь каждому, кто в ней нуждается. Это требует особых человеческих качеств – сострадания, большого терпения и душевных сил. В кругу ваших забот – старшее поколение, инвалиды, семьи и дети, благополучие и качество жизни которых во многом зависит от ваших усилий.

Выражаю вам признательность за вашу добросовестную работу, чуткое и внимательное отношение к жителям региона.

От всей души желаю вам успехов в непростом, но важном деле, мира и благополучия вашим родным и близким. Пусть вас всегда согревают улыбки тех, кому вы помогаете!

**В.В. ЯКУШЕВ**, врио губернатора Тюменской области

*Уважаемые работники социальной сферы!*

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником. В этот день, проходящий под знаком доброты, мы чествуем представителей благороднейшей профессии, которые не на словах, а на деле демонстрируют лучшие качества души человека - бескорыстие, милосердие, самоотдачу. Здесь не может быть случайных людей, это - труд по призванию. Он по плечу только избранным, тем, кто целиком отдает себя заботе о других. Социальный работник – это не просто профессия, это, образ жизни, состояние души. Ваша помощь адресована ветеранам, инвалидам, пожилым людям, детям, многодетным семьям и всем, кто оказывается в трудной жизненной ситуации. Судьба этих людей и решение их проблем во многом зависит от вашего профессионализма, доброго участия и внимательного отношения к ним.

Благодарю вас за нелегкую, напряженную работу, за терпение, доброту и оптимизм, который вы вселяете в сердца и души людей. Искренне желаю вам здоровья, счастья, успехов в непростой, но благородной службе, согласия в ваших семьях и благополучия во всем!

**Е.М. ЗОЛОТУХИН**, глава администрации Армизонского муниципального района

**ВНИМАНИЕ!**

## Об ограничении пребывания граждан в лесах

Во исполнение Постановления Правительства Тюменской области от 28 мая 2014 года № 287-п «Об ограничении пребывания граждан в лесах, въезда в них транспортных средств, проведения в лесах определенных видов работ в целях обеспечения санитарной безопасности в лесах в Тюменской области» с 01 июня по 25 июня 2014 года вводится ограничение пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств, проведение в лесах всех видов работ, за исключением проведения мероприятий по локализации и ликвидации очагов непарного шелкопряда пестицидами.

В целях обеспечения санитарной безопасности в лесах вводятся следующие меры:

запрет на пребывание людей, выпас животных, сбор лекарственных трав;  
осуществление наземного патрулирования лесов;  
устройство преград на лесных дорогах, ведущих в зону обработок.

*Лето – это хорошо!*



Вот и настали долгожданные летние каникулы, когда яркое солнышко, играя своими лучами, согревает всех вокруг... Это время игр, развлечений, разрядки накопившейся за год напряженности, восстановление потраченных сил... С 3 июня на базе Армизонской средней школы открылся лагерь дневного пребывания «Цветик-семицветик», который ребята с удовольствием посещают, ведь день здесь распisan буквально по минутам. Дети принимают активное участие в различных мероприятиях – в общем, скучать не приходится!

Фото Ольги ГЕРАСИМЕНКО

♦ **Жизнь района**♦ **Загс сообщает**

В мае 2014 года в Армизонском районе родилось пять детей (в мае 2013 года – 7): один мальчик (Евгений) и четыре девочки (Алёна, Дарья, Камила, Ксения). Первенец появился в двух семьях. Возраст матерей рождённых детей – от 21 до 40 лет. В отношении одного ребёнка (май 2013 г. – 1) установлено отцовство.

Заключили брак три пары (май 2013 г. – 4). Свадьбы сыграны в Армизонском, Калмакском, Южно-Дубровном.

Развелось три пары (4), одна пара расторгла брак по взаимному согласию, две – по решению суда.

Скончалось 16 человек (май 2013 г. – 16). Причинами смерти стали: ишемическая болезнь сердца, общий атеросклероз, инсульт и его последствия, онкологические заболевания, самоубийство и другие.

Фактов усыновлений и перемены имен в отделе загса не зарегистрировано.

♦ **Неустойчивая погода – не помеха!**

Наконец-то, настало долгожданное лето, правда, природа «не смотрит» на календарь и пока ещё не спешит радовать жаркими деньками, но всё же солнышко нет-нет, да пригреет. Но разве «нервная» неустойчивая погода может стать помехой для активных людей? А в Капралихинском сельском поселении жители именно такие! Вот, например, первого июня школьники в сопровождении педагогов ездили на аттракционы в город Заводоуковск, а второго числа принимали участие в районном мероприятии, посвящённом Дню детства. И минувшая среда тоже стала для капралихинских мальчишек и девчонок настоящим праздником, ведь в этот день состоялось красочное открытие лагеря дневного пребывания.

– А взрослые жители поселения в предыдущий вторник дружно вышли на уборку кладбища, – сказала глава сельского поселения Т.Е. Тасбаева, – прошлый год мы вывезли весь залежалый мусор, но всё равно территорию снова нужно было приводить в порядок, что и было сделано общими силами. Нынче людей пришло намного больше, и это радует.

♦ **Путёвка в «страну детства»**

Вот и отшумели выпускные балы в детских садах района. Бывшие дошкольники скоро отправятся в новое интересное «плавание», но на этот раз по волнам школьной жизни.

В детских садах и отделениях дошкольного образования началось комплектование групп. Отдел образования администрации Армизонского района выдаёт путёвки для посещения детских учреждений. В течение летнего периода группы будут сформированы, и с первого сентября для всех дошколят тоже начнётся новый учебный год. А знания, полученные в маленькой «стране детства», ох, как пригодятся в будущем!

♦ **Не бывает дыма без огня...**

Когда по улице с сиреной проезжает большая красная машина, многие из нас останавливаются и в тревоге озираются по сторонам: где-то рядом пожар, беда какой-то семьи или же опять загорелась сухая трава... Трагедия, с которой могут справиться только они –



сотрудники пожарной части, им не впервой отбивать у огня метр за метром чьей-то квартиры, останавливать бушующее пламя в лесу или на поле...

В период с 30 мая по 4 июня нынешнего года на территории района произошёл пожар дома и три загорания сухой травы и мусора. По предварительной версии причиной пожара жилого строения стал умышленный поджог – материалы дела переданы в органы полиции, ведётся следствие, сообщает дознаватель ОНД по Армизонскому району, капитан вн. службы Е.Н. Субботина.

– Мусор горел на обочинах в черте Армизонского и Южно-Дубровинского сельских поселений. Вероятнее всего, огонь вспыхнул из-за выброшенного окурка...

♦ **"Кровосос" не прячет нос**

По сообщению медицинского статистика Областной больницы № 7 (с. Армизонское) Н.С. Логиновой, в период с 26 мая по 2 июня нынешнего года, за медицинской помощью по поводу присасывания и проползания клещей обратилось 44 человека, из них 12 детей. Все пациенты получили профилактическую прививку иммуноглобулина.

Первый пик активности клещей начинается сразу же с наступлением тепла, но и летом, вплоть до самой осени, их энергичная «деятельность» не прекращается.

Будьте бдительны, и в случае обнаружения на своём теле опасной букашки обязательно обращайтесь в больницу.

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## Во благо безопасности детей

В зале заседаний администрации района 22 мая под председательством М.З. Садинова состоялась комиссия по обеспечению безопасности дорожного движения, на которую были приглашены главы сельских поселений района, руководитель ДРСУ В.А. Немцов, начальник отдела образования Е.В. Екимова, представитель Омутинского ГИБДД, старший инспектор дорожного надзора А.В. Васильев и другие.

Секретарь комиссии А.И. Крылов рассказал о принятых на прошедшем заседании комиссии решениях и о том, какая работа проводится на сегодняшний день.

Отделению ГИБДД было поручено штрафовать большегрузные автомобили, находящиеся во дворах и на проезжей части в селе Армизонское, которые портят дорожное полотно. Было также решено установить дорожный знак «40 км в час» по улице Куйбышева, заменить знаки «Дети» и «Пешеходный переход» возле Армизонской средней школы на соответствующий ГОСТ, установить лежачие полицейские около детских садов «Солнышко» и «Родничок». Александр Иванович сообщил, что пока работа не сделана, но обязательно будет проведена.

Старший инспектор А.В. Васильев заметил, что необходимо установить пешеходные металлические ограждения для безопасного пути детей в школу и детские сады, на что Мрзабек Зейнешович ответил, что пока нет финансов на это мероприятие.

Еще на прошлом заседании комиссии было принято решение установить ограничительные тумбы возле здания бывшего КБО с целью обезопасить выходящих из магазинов людей. Поручение было дано самим торговцам, однако, пока ограничительные тумбы не стоят, но, со слов секретаря комиссии, работа будет проведена.

А.И. Крылов зачитал обращение жителя райцентра о том, чтобы поставили дополнительный знак «Стоянка запрещена» со временем действия с 23.00 до 6.00 возле здания Дома культуры и Пенсионного фонда, однако, комиссия посчитала установку данных знаков нецелесообразной.

Также М.З. Садинов сообщил, что ведется работа по автодороге Орлово – Забошное. Все мы знаем, что асфальта и щебня там никогда не было, и весной и осенью по ней просто невозможно было проехать не только местным жителям, но и пожарной машине и скорой помощи. И буквально через месяц жители деревень Забошино и Няшино будут спокойно передвигаться по ней, не боясь увязнуть в грязи.

О мерах по обеспечению безопасности детей в период летних каникул рассказала Е.В. Екимова. Этот вопрос перед всеми образовательными учреждениями стоит на первом месте. И при подготовке к летней оздоровительной кампании в районе проводятся различные мероприятия по БДД. В Армизонской средней школе 24 апреля прошло районное родительское собрание с присутствием старшего инспектора по пропаганде ОГИБДД, капитана полиции Н.А. Жульдиковой. Во всех школах района состоялось мероприятие «Безопасный маршрут».

Также на заседании поднималась наиболее острая тема несовершеннолетних скутеристов, которые ездят по улицам райцентра ещё не достигнув шестнадцатилетнего возраста, без мотозщитов и элементарных знаний ПДД. Екатерина Владимировна сообщила членам комиссии, что работа с родителями несовершеннолетних нарушителей проводится. Далее инспектор Александр Васильевич задел тему несовершеннолетних велосипедистов, ведь детям до 14 лет ездить на велосипеде по дорогам и улицам запрещено! Многие это знают, но, к сожалению, не все это правило выполняют. А ещё дети и подростки нередко забывают, что на велосипеде нельзя

кататься внутри дворов – там, где разрешено движение автомобилей. Тем, кому не исполнилось 14 лет, можно ездить только по специальным велосипедным дорожкам, которых у нас в райцентре отродясь не было, не говоря уже о деревнях и селах.

Инспектор также сообщил, что вопрос по введению прав на управление скутером юридически поднимался в Госдуме, но закон пока не принят.

Далее Мрзабек Зейнешович сообщил, что здание ПУ-48, находящееся по улице Ленина, будет передано в собственность муниципалитету, кроме автогородка. И впрямь желающие получить водительское удостоверение смогут обучаться только за собственные денежные средства, бюджетных мест не будет.

Далее Е.В. Екимова задала вопрос о том, почему последние два месяца патрульные машины ДПС не стоят возле Армизонской школы. А ведь ситуации на этом пешеходном переходе с каждым днем становятся все сложнее. Дети, выходя из школьного автобуса, обходят его с обеих сторон, а проезжающие мимо машины не всегда пропускают ребятшек, мало того – даже не пытаются сбавить скорость. Еще каждое утро можно наблюдать, как родители или таксисты подвозят на автомобилях спешащих к началу учебных занятий детей... Поэтому патруль просто необходим.

В заключение председатель комиссии зачитал письмо от жителя Ивановского сельского поселения, который просит установить на областной дороге знак «Прогон скота», так как были случаи наезда на животных, и знак «40 км в час» никого не останавливает. Члены комиссии удовлетворили просьбу ивановца, и теперь после установки знака водитель, сбивший животное, будет нести ответственность.

Также были зачитаны и другие обращения и приняты соответствующие решения.

Ольга ГЕРАСИМЕНКО

## ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ ЛЮДИ

## Юбиляршу поздравил президент

Жительница села Армизонское Мария Трофимовна Третьякова на прошлой неделе отметила свой 90-летний юбилей. В день рождения, 1 июня, она получила поздравление от президента Российской Федерации В.В. Путина, в котором написаны слова признательности и уважения к жизненному подвигу, трудовому пути Марии Трофимовны, пожелания долгих лет жизни, крепкого здоровья и хорошего настроения.

Такие письма – это большой знак внимания и уважения к заслуженным людям. И ветеранам приятно, что о них помнят, уважают. Примечательно и то, что письмо не просто приходит по почте – его вручают лично в руки представители администрации. На этот раз поздравить юбиляршу письмом из Кремля, благодарственным письмом от главы района Е.М. Золотухина, вручить цветы и подарки приехали заместитель главы администрации по социальным вопросам И.Г. Паутова, начальник управления социальной защиты населения А.Л. Курочкина и председатель первичной организации ветеранов В.В. Тюрина.

Ольга ГУСЕВА





## Депутат в избирательном округе

ЭТО ВАЖНО

### За безопасность на дорогах

Под кураторством заместителя председателя Тюменской областной Думы Геннадия Корепанова прошло сразу несколько мероприятий по безопасности дорожного движения.

В пятый раз в рамках областного форума «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни», который прошел в стенах Тюменской областной Думы, собрались представители власти, общественности, педагоги и родители. Вопросы для обсуждения самые разные: состояние дорог, обучение начинающих водителей, профилактика безопасности на дорогах.

Напомним, что из года в год за безопасность на дорогах борются различные службы, структуры и органы. Вносят свою лепту парламентарии области. Совершенствуют законодательство, контролируют исполнение законов, изучают дорожную ситуацию не в кабинетах, а выезжая, что называется на пленер. К примеру, в 2007 году народные избранники провели день депутата: «Состояние безопасности дорожного движения в Тюменской области». Мероприятие дало старт новым законодательным инициативам и проектам. «Выезды законодателей в рамках дней депутата и ряд партийных проектов «ЕДИНОЙ РОССИИ» стали заделом, — как говорит заместитель председателя Тюменской облдумы Геннадий Корепанов, координатор проекта «Дороги «ЕДИНОЙ РОССИИ», — для создания областного форума «Безопасность на дорогах, ради безопасности жизни». Уже 5 лет форум собирает в областном парламенте всех, кому небезразлична ситуация на дорогах региона. Постоянное обсуждение проблем безопасности на дорогах идет уже несколько лет на официальном портале областной Думы. Любой житель может высказаться, как анонимно, так и не скрывая своего имени о проблемах, с которыми он сталкивается, будучи участником дорожного движения. Мы стараемся пригласить к обсуждению данной темы как можно больше граждан и организаций».

В этом году организаторы форума предложили акцию «Я — за безопасные дороги», которая проходит в рамках форума, провести не у здания областной Думы, а на Цветном бульваре, чтобы как можно больше народу смогло стать участником интересного события.

## Владимир Якушев — лидер первой площадки праймериз

Предварительное внутрипартийное голосование «Единой России» по определению кандидатур для выдвижения кандидатом на должность губернатора прошло в среду, 28 мая, в ДК «Торфяник». Активное участие в подготовке и проведении этого важного мероприятия приняла депутатская фракция «Единая Россия» Тюменской областной Думы, членом которой является и депутат по 24 одномандатному округу В.В. Завьялов.

Вел праймериз секретарь Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия» Андрей Артюхов, который объяснил суть голосования и рассказал о самой процедуре его проведения. По его словам, праймериз — это изучение мнения жителей о кандидатах. Выборщики могли проголосовать сразу за нескольких человек — до трех кандидатов.

Оценивали выступления кандидатов 196 выборщиков из Тюмени и районов юга области, среди которых как члены «Единой России», так и сторонники партии, представители Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию», межрегионального общественного движения «В защиту человека тру-

да», а также общественных объединений, с которыми у регионального отделения «Единой России» заключено соглашение о сотрудничестве. Представители 17 местных отделений партии также участвовали в предварительном голосовании в качестве выборщиков.

Участвовали четыре кандидата: врио губернатора Тюменской области Владимир Якушев, первый заместитель председателя Заксобрания Ямало-Ненецкого автономного округа Николай Яшкин, заместитель председателя Тюменской областной Думы Геннадий Корепанов и областной депутат, руководитель региональной общественной приемной председателя партии «Единая Россия» Владимир Ковин.

Владимир Якушев подвел итоги того, что сделано за пос-

ледние восемь лет, которые он возглавляет регион. «Тридцать шесть областных программ, по которым мы сегодня работаем, затрагивают все направления жизни Тюменской области. Поэтому не надо сегодня придумывать что-то еще, не нужны никакие новые программы. Самое важное — сохранить поступательное движение вперед в выполнении всех уже существующих программ. Реализация намеченного позволит нам ставить перед собой новые цели и задачи», — подчеркнул врио губернатора.

Он отметил, что в региональных целевых программах уже отражены вопросы развития образования, здравоохранения, агропромышленного и лесного комплексов, строительства, энергосистемы и других отраслей. «Главное, чтобы эти программы были долгосрочными», — уверен он.

В качестве доказательства успешности реализации целевых программ и социально-экономического развития Владимир Якушев привел положительную демографическую ситуацию в области. С 2007 года

в Тюменской области отмечается естественный прирост населения. «Только за 2013 год он составил почти 7 тысяч человек. А всего с 2007 года родилось почти 150 тысяч наших юных землячков», — уточнил он.

Привел врио губернатора и другие важные цифры. В частности, с 2006 по 2013 год объем валового регионального продукта увеличился в 2,3; в 2,5 раза вырос объем инвестиций в основную капитал, вдвое увеличилось количество субъектов предпринимательской деятельности.

Итогом выступления исполняющего обязанности губернатора Тюменской области стала высокая оценка выборщиков: за Владимира Якушева проголосовали 193 из 196 участников праймериз «Единой России». За Владимира Ковина и его программу усовершенствования агропромышленного комплекса региона — 135 выборщиков. Геннадия Корепанову доверили голоса 99 человек, за Николая Яшкина проголосовало 79 жителей.

Андрей Артюхов отметил, что предварительное внутрипартийное голосование — это уникальная процедура в системе отбора кандидатов для выдвижения от партии.

## Надо ли расширить льготный перечень для предоставления земельных участков?

Этот вопрос и еще многие другие обсудили депутаты на выездном заседании комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям. Парламентарии посетили строительную площадку Исетского и Тюменского районов.

Заместитель председателя Тюменской областной Думы Виктор Рейн убежден: «Сегодня, в первую очередь, необходимо поставить диагноз — какова перспектива развития села. Какое село надо обустроить, в каком объеме, мы должны провести мониторинг 319 муниципальных образований Тюменской области. То есть начинать надо с экономики».

По мнению депутата Тамары Казанцевой, бесплатное предоставление земельных участков необходимо не только многодетным семьям, чтобы люди закреплялись в селах их надо обеспечить жильем.

Одна из проблем касалась строительства инженерных се-

лектроэнергия, запланированы детский сад и торговые точки, а вот вода и газ под вопросом».

«Подготовкой инженерных сетей и всей инфраструктуры должна заниматься власть. Необходимо увеличить финансирование», — считает председатель комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям Юрий Конев.

Заместитель председателя областного парламента Владимир Сысоев уверен, что, когда заработала программа по льготному предоставлению земельных участков для многодетных семей, был дан существенный толчок: «Активно стали выставлять земельные участки на аук-

ционы, покупать стали те, кто хочет заниматься ЛПХ. Однако без проблем не обходится, одна из них — подготовка инженерных сетей».

Депутат Николай Барышников отметил, что в Исетском районе реализация программы идет динамично, опыт положительный. Но в целом по области из 8 тысяч многодетных семей, получили земельные участки более 3 тысяч.

Еще одна из проблем, которую обсудили на заседании, касалась многодетных семей, проживающих в Тюмени. По словам заместителя председателя комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям Александра Крупина, проблема не в том, что Тюменской район не хочет предоставлять землю, а в том, что ее недостаточно.



### НАШ АНОНС

## Земля — дело важное

В соответствии с Планом работы Тюменской областной Думы на 2014 год областной Думой планируется проведение 20 июня 2014 года зонального семинара-совещания для депутатов представительных органов муниципальных образований Тюменской области по актуальным вопросам в сфере земельных отношений. Семинар пройдет в Голышмановском районе.

В ходе проведения семинара планируется рассмотрение вопросов совершенствования земельного законодательства, правоприменения законов Тюменской области «О порядке распоряжения и управления государственными землями Тюменской области», «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования».

В работе семинара-совещания предполагается участие депутатов областной Думы, представителей исполнительных органов государственной власти области, депутатов и представителей администраций Армизонского, Аромашевского, Бердюжского, Сорокинского, Юргинского районов, города Ишима, представителей Управления Россельхознадзора по Тюменской области, представителей Законодательного Собрания, органов местного самоуправления Свердловской области.

По материалам Тюменской областной Думы полосу подготовил Владимир МИХАЙЛОВ

ВОСЬМОГО ИЮНЯ - ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

## Мастера добрых дел

Истоки социального служения в России имеют глубокие исторические корни. «Стоглавый собор предложил устроить богадельные избы, где «здравые строи и бабы стряпиче» должны были ухаживать за немощными и больными. К 1600 году в Москве действовали три богадельни – Убогих, или Божьих, дома. Один из них располагался на Тверской и предназначался для мирян, другой – напротив Пущечного двора – для инокинь, третий – на Кулишках – для нищих старцев (из книги Т.С. Георгиевой «Русская культура и православие»). Из приведенного отрывка видно, что профессия – социальный работник, как бы она не называлась, появилась на Руси давно. У русских это в крови – жалеть сирых и убогих, а названия-то какие милосердные – богадельня, Божий дом... Нет ничего удивительного и в том, что людей, которые служили этому богоугодному делу верой и правдой, без преувеличения называли святыми...

Свой профессиональный статус День социального работника получил только в конце прошлого века, хотя летоисчисление социальных служб в России ведётся со времён Петра Первого. Тогда 8 июня 1701 года он издал Указ о создании при церквях богаделен для нищих, больных и престарелых...

Сегодня роль социальных работников трудно переоценить, важность их работы невозможно ни преувеличить, ни преуменьшить. Обеспечивая реализацию политики Правительства, направленной на сохранение и поддержание социальной стабильности в стране, разные категории людей получают реаль-

ные слои населения – пенсионеры, одинокие старики, инвалиды, дети из неблагополучных семей, дети-сироты и те, над кем оформлена опека или усыновление... На должностях руководителей и специалистов работает пять человек с высшим образованием. Коллектив отличается высокой работоспособностью, профессионализмом, стремлением к реализации созидательного потенциала в развитии социальной сферы и сферы социального обслуживания. В настоящее время слаженную работу коллектива возглавляет опытный компетентный руководитель Алла Леоновична Курочкина, чье кредо – «добро».

Значительный стаж работы в

могла многим жителям района познать счастье материнства и отцовства.

Важный элемент системы социальной защиты населения представляет социальное обслуживание, обеспечивающее разнообразные социальные услуги всем категориям граждан.

Отделение социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на дому МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Армизонского района» обеспечивает предоставление социальных услуг гражданам по месту их проживания.

Более двадцати лет трудится в сфере социальной защиты Любовь Васильевна Костюнина – инициативный специалист, понимающий и стремящийся повлиять на решение проблем граждан пожилого возраста и инвалидов. За годы своей работы показала себя грамотным, профессиональным специалистом. В районе не существует человека, имеющего отклонения в здоровье, которого бы она не знала.

Было бы несправедливо не упомянуть тех, кого в сельской местности часто называют «службой спасения». Они, действительно, помощники, к тому же универсальные. Это Н.В. Слепнёва (с. Калмакское), Н.И. Паутова (Армизонское), В.И. Третьякова (Армизонское), Л.М. Третьякова (Армизонское), М.В. Кунгурцева (Армизонское), Н.М. Тарасенко (Южно-Дубровное) и многие другие... Их можно назвать как угодно – друзьями, сиделками, горничными, душевными собеседниками и даже чудесными целителями... Они приходят в дома одиноких пожилых людей, даря им радость общения, и такая служба милосердия просто необходима, потому что старики всегда нуждаются в поддержке и заботе. Конечно, они не заменят подопечным детей или внуков, но вполне могут сделать их старость хоть чуточку светлее и счастливее. Ведь среди



ную поддержку, а зачастую, как бы это громко не звучало, вновь обретают возможность и желание жить. Чуткость и отзывчивость сотрудников этой сферы, их терпение и душевное тепло, щедрость и милосердие сглаживают одиночество, боль и страдания людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Среди современных «глянцевых» профессий, эта такая неброская, с неярким, не кричащим названием. Кто он, «социальный работник»? Человек с авоськой в руках, в которой вперемежку лежат продукты питания и лекарства? Или тот, кто обеспечивает социальные гарантии незащищенным категориям населения? Скорее всего, то и другое... В любом случае – ноша нелёгкая, и не каждый может посвятить себя этому делу.

Управление социальной защиты населения Армизонского района является структурным подразделением департамента социального развития Тюменской области. Подопечными сотрудников Управления, как правило, являются слабозащищен-

государственном органе имеет главный специалист – Татьяна Валентиновна Никитина. В сфере социального обслуживания она реализовала свой огромный профессиональный потенциал и умеет доводить до эффективного результата собственные инициативы.

Много сил, энергии и душевной теплоты отдали служению людям ветераны: Анна Александровна Степанова, Надежда Михайловна Спиридонова, Валентина Алексеевна Ощепкова, Надежда Юрьевна Баянова. Все они по праву имеют заслуженное звание «Ветеран труда». Специалисты сектора по опеке, попечительству и охране прав детства Журавлёва Наталья Валерьевна и Буровцева Ирина Петровна прилагают немалые усилия для содействия семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, помощи семьям, взявшим на воспитание ребёнка с особыми нуждами. Двадцать пять лет жизни отдала работе с детьми Галина Тимофеевна Незамаева, которая по-

ним встречаются больные, иногда совершенно беспомощные... Поэтому социальный работник должен быть и психологом, и терпеливой нянкой, иногда необходима строгость, порой сострадание... Да, они помогают на самом простом, бытовом уровне: купить продукты, промтовары, сделать уборку в квартире, приготовить обед, сбежать в аптеку, сопроводить в больницу, оформить справку в каком-нибудь государственном учреждении. Ничего яркого, героического, экстраординарного... Но не всякий человек может сделать такую работу делом своей жизни, и поле их деятельности не имеет границ. Видимо не просто так в работе социального работника ключевым словом является слово «помощь». Все, кто однажды пришёл сюда работать, живут по единому принципу: немного для себя и много для людей.

**Александра КРИСТОВИЦКАЯ**

На снимке: сотрудники управления социальной защиты населения

ЗНАЙ НАШИХ!

## Мая держать!

С 24 по 27 мая филиал АНО ОДОЦ «Ребятчя Республика» «Олимпийская Ребятчя» принимала участников XX Спартакиады инвалидов Тюменской области. За многолетнюю историю Спартакиады её участниками стали более пяти тысяч спортсменов-инвалидов в возрасте от 18 до 60 лет. Традиционно сюда съезжаются команды из городов и посёлков Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов и юга Тюменской области.



С Армизонского района была сформирована команда из шести человек во главе с председателем районного Общества инвалидов В.И. Сысолатиной.

Уже в первый день соревнований, – говорит Валентина Иннокентьевна, – наша спортсменка Алена Аталыкова завоевала золотую и серебряную медаль в лёгкой атлетике, в этом же виде спорта взяла бронзу Вера Афонина. Также А. Аталыкова поднялась на третью ступеньку пьедестала по итогам соревнований по настольному теннису... В армспорте две серебряные медали получила Наталья Шваб. В толкании ядра четвертое место было присуждено Радю Шваб и пятое – за прыжки в длину. Светлана Сараева до дартсу вышла на 12 место... Благодаря упорству, жизнелюбию и целеустремлённости, армизонские паралимпийцы завоевали шесть медалей, и мы гордимся ими – так держать! В следующем году Спартакиада будет проходить в Тобольске, и мы обязательно поедем, чтобы взять новые вершины.

Подготовила Ольга АНДРИЕНКО

ВНИМАНИЕ!

## О дорогах и самом дорогом

Лето – любимая пора всех детей. В это время года они чаще всего бывают без присмотра взрослых, в связи с чем увеличивается вероятность попадания детей под колеса автомобилей, поэтому значимость профилактической работы резко возрастает. В целях обеспечения безопасности детей в дни летних каникул ОГИБДД МО МВД России «Омутинский» проводит профилактическое мероприятие «Внимание – дети!», которое продлится до 12 июня.

Напоминаем родителям-водителям о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля, а также о запрещении детям езды на велосипедах по проезжей части дорог до достижения ими возраста 14 лет, а также на скутерах – до достижения возраста 16 лет.

Госавтоинспекция рекомен-

дует водителям вести транспортное средство так, что при возникновении опасности для движения, которую водитель в состоянии обнаружить, он должен принять возможные меры к снижению скорости вплоть до остановки транспортного средства. Там, где можно скорее всего ожидать появления детей (остановка, пешеходный переход, зона школы, места массового скопления детей, вблизи детских игровых площадок и т.д.), двигайтесь по принципу: чем хуже обзор, тем меньше скорость.

Пусть лето будет веселым, дороги безопасными, а дети – счастливыми. Берегите себя и своих детей!

**Н.А. ЖУЛЬДИКОВА,**  
старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения  
ОГИБДД МО МВД России «Омутинский»,  
капитан полиции

## Необходимо развивать глубокую переработку зерна

Строительство завода по производству лизина в Ишимском районе – серьезный шаг вперед в развитии переработки зерна в регионе. Об этом заявил временно исполняющий обязанности губернатора Тюменской области Владимир Якушев, общаясь с журналистами во время рабочей поездки в Ишим.

«В результате глубокой переработки зерна мы будем получать продукт, пользующийся спросом не только в нашей стране, но и за рубежом», – отметил он.

«Появление в Тюменской области такого предприятия создаст серьезные предпосылки для развития более глубокой переработки зерна и производства продукции с высокой добавленной стоимостью. Одно дело продавать зерно и зависеть от урожая и колебаний цен на рынке и совсем другое – производить и реализовывать пользующийся спросом продукт переработки зерна», – подчеркнул временно исполняющий обязанности губернатора.

"Тюменская линия"

# Праздник для ценителей книг



**Библиотека славится  
везде —  
Источник радости,  
духовной силы,  
Помощник в жизни,  
творческом труде,  
Наш книжный мир —  
священная обитель.**

На минувшей неделе, 27 мая, в районном Доме культуры прошло мероприятие, по-

священное Всероссийскому дню библиотек.

День этот был выбран не случайно, ведь ровно 211 лет назад открылась первая публичная библиотека, а ныне - Российская национальная библиотека. Учрежденный Указом Президента в мае 1995 года, он стал не только профессиональным праздником хранителей книг, но и всех тех, кто не представляет свою жизнь без них...

Меняются времена и люди... И с ними - наши библиотеки... Они становятся более доступными для широкого круга читателей, так как применяются новые современные технологии. И чтобы показать, как это происходит в Армизонском районе, для всех присутствующих была организована презентация «От избы - читальни до наших дней».

По архивным данным, в нашем районе первая изба - читальня появилась в 1902 году. Избач всегда был авторитетом для односельчан. Читая вслух газеты, журналы и книги, организовывая кружки агитаторов, он доносил людям новости, воспитывал тягу к знаниям, культуре.

В 1936 году в старом дере-

вянном здании Дома культуры открылась районная библиотека.

Немного позднее ее перевели в отдельное одноэтажное деревянное помещение, которое располагалось между зданиями КБО и нынешним Домом культуры. С каждым годом «книжный храм» совершенствовался, и перед библиотекарями стояло все больше задач.

С 1977 года началась централизация библиотечной системы, и библиотекарям приходилось постоянно повышать свою квалификацию, посещая семинары на различные темы. Сейчас библиотеки активно сотрудничают с сельскими администрациями, Комплексным центром социального обслуживания населения, общеобразовательными учреждениями района, Советом ветеранов, Домами культуры, редакцией «Армизонский вестник», радио «Армизонские зори», храмом Прокопия Устюжского и другими учреждениями. Библиотекари также участвуют в различных конкурсах и смотрах и занимают призовые места.

После презентации слово для поздравления и награждения было предоставлено директору департамента культуры Тюменской области Ю.В. Шакурской. Она пожелала всем творческих успехов, уверенности в завтрашнем дне, и чтобы труд приносил радость не только библиотекарям, но и читателям. Также вручила поздравительные открытки от губернатора Тюменской области В.В. Якушева библиотекарям: Г.А. Угрюмовой,

Л.А. Егоровой, С.Н. Немковой, Л.Г. Шмидт, а директору МАУ ЦКАР С.И. Горлаченко - сертификат победителя в номинации «Лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся на территории сельских поселений», на сумму 100 тысяч рублей.

Затем слово взял глава района Е.М. Золотухин. Он поздравил всех ценителей литературы с Всероссийским днем библиотек: «Благодаря этим учреждениям связь между человеком и книгой все еще жива, хотя ее и вытесняют современные технологии. Помните, что книга — наилучший собеседник, советчик и друг». Также к поздравлениям присоединились заместитель главы администрации по социальным вопросам И.Г. Паутова, начальник отдела культуры, молодежи и спорта Н.Г. Каканова, директор МАУ ЦКАР С.И. Горлаченко, директор комплексного центра социального обслуживания населения Г.А. Сизикова, редактор газеты «Армизонский вестник» Г.П. Сизикова и другие. Все они вручали дипломы, памятные адреса, благодарственные письма ветеранам, молодым библиотекарям, лучшим читателям, да и всем тем, кто имеет отношение к этому



виду деятельности. А украшением праздника стал небольшой концерт творческого коллектива районного Дома культуры. В зале царил необыкновенно добрая, праздничная атмосфера.

После торжественной части была организована экскурсия, а в заключение мероприятия - круглый стол с директором департамента культуры Тюменской области Ю.В. Шакурской.

...Много тайн и неожиданных открытий ждут наших читателей в библиотеках, и постичь истины, хранящиеся в Фондах библиотечной системы, помогут «книжные люди» - библиотекари... И так будет всегда, ведь история продолжается...

**Ольга ГЕРАСИМЕНКО**  
На снимках: фрагменты награждения и концерта



## НЕПРИДУМАННОЕ

### Будьте осторожны: спящие курганы

**В прошлогоднем выпуске газеты «Армизонский вестник» № 73-74 от 13 сентября 2013 года на 4-ой странице была опубликована статья «Прикосновение к тайне». Речь шла о древних захоронениях, именуемых курганами, которые предположительно датируются эпохой неолита и расположены на одном из открытых участков в зоне лесов нашего района.**

Тогда, прошлым летом, побывав в тех местах, мы облазили эти «усыпальницы» вдоль и поперёк, а затем поделились с читателями своими впечатлениями, в том числе и некоторыми «фишками» паранормальных явлений. Не будем их снова пересказывать, ведь если кому-то интересно, то он может поднять архив и почитать материал, название которого указано в самом начале. В этот раз речь тоже пойдёт об этих курганах, правда, несколько в ином направлении... Кстати, в прошлогодней публикации нами не указано географическое расположение «погребальных пирамид», не делаем это и сейчас. Почему? Из некоего чувства осторожности и опасения - дабы не спровоцировать и не «вдохновить» кого-либо из людей стать «кладоискателями» и попытаться найти что-либо ценное в земляных насыпях.

Однако, всё дело в том, что на днях в редакцию поступил звонок по поводу того, что старый гост потихоньку по-

леньку все же... грабят. Мы немедленно отправились в путь и уже через час прибыли на знакомое место...

Своё «восхождение», как и в прошлый раз, начали с самого высокого кургана. Ну и ну! Вырытое отверстие, идущее в глубину «подземного царства мёртвых», выглядит жутковато. Несомненно, здесь основательно поработали лопатой. Судя по всему, землекопы побывали здесь прошлой осенью, потому что края ямы немного оползли, где-то их затянуло новой растительностью, но «дырка» осталась - вот она, перед нами... Через неё спокойно может пролезть даже крупногабаритный мужик...

Россыпь холмов со всех сторон замыкают живописные леса. Красота вокруг - неопишуемая, но любоваться ею пока некогда - у нас иная цель: исследовать остальные курганы. Если бы могла предугадать, какой «сюрприз» мне уготован на следующем холме, то поверьте, ни за какие бы коврижки больше не рискнула заниматься «исследованиями» по

поводу неблагоприятных действий «чернокопателей». Поднявшись на самую верхотуру относительно небольшого холма, невольно залюбовалась открытой панорамой и... Неожиданно земля ушла из-под ног, и я с диким воплем ухнула вниз! Повисла, так сказать, между небом и землёй, очутившись по пояс в яме, замаскированной под ровную поверхность - или самой природой или же человеком. Разумеется, моё «погружение» и пребывание в земляной ловушке не происходило в безмолвном молчании - я орала так громко, что с соседних деревьев с шумом взлетали птицы. Находясь в этом «колодце» по пояс, не переставала верещать, судорожно цепляясь за сухую траву, и отчаянно пыталась выкарабкаться наружу. Боюсь, без посторонней помощи мне было бы не справиться. Внутри трепыхался животный ужас от мысли, что сейчас снизу кто-то дернет меня за ноги, и я безвозвратно провалюсь в глубины подземного мира...

Моих спутников сие «недоразумение» поначалу испугало, даже шокировало, но, слава Богу, они не растерялись, быстро метнулись вверх и помогли выбраться из злосчастной западни. Вся «операция по спасению» заняла считанные минуты, и уже через пару минут я кубарем катилась по крутому склону к подножью, ничуть не опасаясь, что по дороге нацеплю на себя клещей, которые, наверняка, притаились в высокой и густой траве... Один башмак, кстати, так и остался в тоннеле - опять подниматься вверх и доставать его из оттуда никто не рискнул. Потом мы все вместе от души повеселились. В сотый раз, пересказывая свой «провал», я делилась пережитыми уже эмоциями, но не могла избавиться от странного ощущения, непонятного беспокойства - присутствия в этих местах какой-то чертовщины, от которой не всегда можно оборониться...

Словом, наша экскурсия

свернулась, едва начавшись. Как-то враз пропало желание лазить по могильным сооружениям, дабы оценить масштабы деятельности «чёрных археологов». Но то, что там определённо проводились раскопки - мы, кажется, убедились. Во всяком случае, прошлой осенью на вершинах курганов не было никаких следов подкопа...

Если на глубине десятки метров древних усыпальниц, и покоятся останки саргатов - племени (которые, с точки зрения ученых-исследователей, жили задолго до того, как наши предки пришли обживать сибирские земли), то не нужно их тревожить... Иначе «паломничество» может закончиться не так безобидно, как у нас. К тому же, разрывать и грабить курганы без специального разрешения - противозаконно.

**Александра КРИСТОВИЦКАЯ**



ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

## До свидания, детский сад!

Еще совсем недавно этих несмышленных крошек в детский сад вели за ручку мамы и папы. Все эти годы дети росли, развивались, познавали окружающую среду, задавали воспитателям тысячи вопросов, знакомились с музыкой, разучивали множество песен и стихов, проводили незабываемые праздники. А сейчас, после теплых летних каникул, их ждет новая, школьная пора... В минувшую пятницу, 30 мая, в детском саду «Родничок» прошел выпускной бал.

Еще до начала мероприятия в актовом зале детского сада «Родничок» было шумно: вчерашние дошколята повторяли стихи, репетировали сценки. Мамы и папы повязывали разноцветные ленты, на которых было написано "Выпускник-2014". Мальчишки в белых рубашках и галстуках поглядывали на своих прекрасных дам, одетых в бальные платья. И каждый с нетерпением ожидал начала торжества...

И вот долгожданный момент настал. Под торжественную музыку дошколята вышли в зал. Для своих родителей они подготовили настоящий концерт с песнями, стихами и танцевальными номерами. А взрослые поддерживали малышей бурными аплодисментами и не скрывали чувства радости, горды успехами своих чад.

Большим сюрпризом для всех дошколят стал визит пер-

сонажа - «Двойки», приготовившей для них сложные задания, которые были удачно выполнены. Ребята еще раз доказали, что они хорошо подготовились к школе и никогда не будут «дружить» с «двойками». Также для мальчишек и девочек гостей сюрпризом стало выступление самых маленьких воспитанников, поразивших всех танцем «кукол».

Но особенно растрогало выступление пап со своими дочками-выпускницами. Они были в бальных летящих платьях, с прическами, совсем как у взрослых. При виде такого выступления многие мамочки прослезились, и номер заслужил самые бурные аплодисменты.

В этот день звучало много слов благодарности в адрес педагогов и родителей. А после того, как директор детского сада «Родничок» М.Г. Лукина произ-

несла напутственную речь будущим первоклашкам и их папам и мамам, все присутствующие вышли на улицу, чтобы загадать свои самые заветные желания и выпустить в небо разноцветные воздушные шары.

...В этот замечательный день, смотря на нарядных дев-

чонок и мальчишек, невольно наворачивались слезы радости и небольшой грусти, ведь прошло время беззаботного детства, и начинается нелегкая, но не менее яркая пора - школьная жизнь. И нам хочется надеяться, что все у детей получится, ведь все трудности, что будут встречаться на пути, им помогут преодолеть их самые близкие люди - родители и наставники - учителя. В добрый путь, ребята!

Ольга ГЕРАСИМЕНКО

АКТУАЛЬНО

## Стать студентом без лишних хлопот

**Абитуриенты Тюмени и Тюменской области смогут подать документы в УрФУ, не выходя из дома!**

1 июня 2014 года в Уральском федеральном университете начинается онлайн-регистрация абитуриентов – абитуриенты смогут, не покидая дома или даже стен своей школы, подавать заявления и участвовать в конкурсе на поступление.

Эта возможность позволит сэкономить время и деньги, особенно для абитуриентов из удаленных регионов России и стран ближнего зарубежья. В прошлом году электронным сервисом воспользовались 20 % абитуриентов, подавших заявления в УрФУ. Напоминаем, что кроме онлайн-подачи документов для поступления, у абитуриентов также будет возможность сделать это и с помощью заказного письма или лично, но с 20 июня.

Подать документы он-лайн просто: нужно зарегистрироваться в системе "Онлайн-абитуриент", расположенной на сайте Уральского федерального университета, и заполнить форму заявления.

При подаче заявления необходимо прикрепить отсканированные копии следующих документов:

- заявления о согласии на обработку персональных данных;
  - документ, удостоверяющий личность, гражданство (паспорт);
  - документ государственного образца об образовании;
  - приложение к документу об образовании;
  - приписное свидетельство или военный билет (для юношей).
- Университет гарантирует сохранность и конфиденциальность всей предоставленной информации.

В этом году крупнейший федеральный университет предлагает еще больше возможностей талантливым выпускникам школ: 6064 бюджетных места, что на 212 больше, чем в прошлом учебном году, и еще 6000 будущих студентов смогут поступить в вуз на платной основе. Стоит отметить, что УрФУ идет навстречу абитуриентам, которые не добрали несколько баллов ЕГЭ до проходного, – этим ребятам университет предоставит скидку в размере 20 % от стоимости обучения.

Студенческую жизнь Уральский федеральный университет обещает яркую: у самых талантливых первокурсников ("высокобалльников") будут повышенные стипендии. Так, студенты, поступившие на инженерные и естественнонаучные направления подготовки с баллом по ЕГЭ свыше 250, будут получать с первого семестра повышенную стипендию размером в 10000 рублей. Такую же стипендию будут получать с первого семестра и первокурсники-гуманитарии, набравшие по ЕГЭ не ниже 290 баллов.

Кроме того, Уральский федеральный университет располагает широким спектром международных стажировок и обменных программ для студентов, которые хотят поучиться за рубежом. Стоит отметить и то, что в прошлом учебном году университет открыл новое современное общежитие на 1000 мест для новых студентов университета.



## ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

**И балом правил кот учёный...**

Нынешней осенью сядут за парты более пятидесяти воспитанников детского сада «Солнышко», и на днях мы побывали на прощальном утреннике одной из подготовительных групп.

Наверняка за несколько минут до начала праздника «за кулисами» царил обычный суета: воспитательница трепетно поправляла пышные наряды юных принцесс, мальчики же в строгих костюмах сохраняли

молчаливую деловитость... И вот, наконец, наступил торжественный момент – под звуки мелодии один за другим в зале появляются «солнечные» выпускники. На лицах – радость, волнение и, конечно же, жела-

ние показать себя, порадовать родителей, бабушек и всех гостей, которые пришли сюда по такому значимому поводу.

«Как быстро летит время!» – прошептал кто-то из взрослых, сидящих сзади. Действительно, кажется, совсем недавно родители привели своего ребёнка в этот большой и лучезарный мир. Многие из малышек, впервые переступив порог детского сада, едва умели говорить, и вот уже конечная остановка – выпускной бал... Но путешествие на поезде детства не заканчивается, ведь первого сентября откроется новый путь – навстречу знаниям... По каким волнам поплывёт их школьный корабль, сейчас они вряд ли догадываются. Было бы интересно учиться – вот что важно. Как, например, сейчас – смотреть и участвовать в развлекательно-игровой программе по мотивам поэмы «Руслан и Людмила» А.С. Пушкина «У Лукоморья дуб зелёный»...

Сам ход сценария был прост и в то же время замысловат, а в целом – необычайно интересен. На импровизированной сцене предстали ожившие герои известного пушкинского

произведения. И неважно, что основное действо «Лукоморья» происходило не «взаправдишном» лесу, игра актеров была настолько правдоподобна, что просто очаровывала – живое исполнение, раскованность... Они смогли передать публике и задор, и радость, и добрую энергетику... Словом, наблюдать за развитием сюжета было весьма увлекательно. Путешествие по сказке начал кот учёный. Его сменяли Леший с Русалкой, Батяка Черномор, вездесущая Баба-яга со своей спутницей – избушкой на курьих ножках и, конечно же, не обошлось без Кощея Бессмертного. Этакими они все безграмотные оказались!

Ни читать, ни писать не умеют! Пришлось ребятам преподавать им первые азбучные истины...

Трудно найти более искренних и непосредственных зрителей, чем дети. Видели бы вы, с каким интересом смотрели они на героев сказки, как реагировали на их реплики, с каким азартом проводили динамичные паузы и отвечали на вопросы. Мальчики галантно приглашали девочек на танцы, пели задорные частушки, выразительно и артистично читали стихи, соревновались в играх...

А затем зазвучали напутственные слова. И заведующая, и воспитатели, и родители желали будущим первоклассникам не забывать родной детский сад, хорошо учиться, быть добрыми и от-



звчивыми людьми. Все малыши получили подарки. Праздник хорошего настроения удался.

Коллектив детского сада «Солнышко» за время своего существования накопил богатейший опыт воспитания и обучения детей. Главное условие работы всего персонала – любовь к детям, искреннее желание подарить им радость, знания и частичку души. Именно такие – увлечённые, творческие, добрые и надёжные должны работать в учреждениях дошкольного образования. Все воспитанники здесь живут в добром, уютном мире тепла, детских фантазий, вопросов и ответов.

Уверены, эти стены увидят ещё не один выпуск «дошколят», и на протяжении многих лет солнечная страна будет согревать детей своими тёплыми лучами.

Ольга АНДРИЕНКО



## МОСТ ДРУЖБЫ

**«Игры народов России»**

Гости XX областного фестиваля национальных культур «Мост дружбы» смогут поучаствовать в «Играх народов России». Веселая игровая площадка для детей и их родителей будет организована 7 июня на стадионе «Геолог» с 12 до 18 часов.

Председатель областного Молодежного совета национальных общественных объединений Ирина Малых рассказала, что идея провести игры появилась еще в прошлом году. Фестиваль национальных культур стал самой подходящей площадкой для реализации этой задумки. Ирина Малых подчеркнула, что праздник не является только спортивным, так как национальные игры являются элементом культуры, способом рассказать о традициях и обычаях народа.

«Игры народов России» будут стопроцентно интерактивными. На площадках гостям представят русские, украинские, белорусские, чувашские, казахские, татарские, немецкие игры и т.д. Ведущие в национальных костюмах расскажут о правилах и продемонстрируют, как в старину проводились народные забавы.

Русские народные игры – «Дударь», «Золотые ворота», будут сопровождаться традиционными песнями и частушками. На корейской площадке все желаю-

щие смогут попробовать свои силы в «Енналлиги» – запуске воздушного змея. Оказывается, эта любимая многими забава является традиционной корейской игрой. По правилам, квадратной формы бумажный змей (ион) изготавливается путем нашивания креста из бамбуковых палочек на особую бумагу – чанходжи. Запуск воздушных змеев очень популярен в дни народных праздников, например, в соллаль, когда во многих городах устраиваются состязания.

Еще одна любимая многими с детства игра, известная как «Цепи кованые», на самом деле – казахская национальная забава под названием «Айголек». Она тоже будет представлена на празднике. Гостей ждет еще много интересных сюрпризов на кыргызской, татарской, площадке коренных малочисленных народов севера и других.

«Игры народов России» будут

проходить на участках, расположенных рядом с национальными подворьями. У тюменцев будет возможность познакомиться с бытом, обрядами, попробовать блюда национальной кухни, а также поучаствовать в традиционных забавах. Таким образом, гости праздника смогут получить наиболее полное представление об укладе жизни народов, проживающих на территории Тюменской области.

Стоит отметить, что «Игры народов России» будут проводиться впервые за всю двадцатилетнюю историю фестиваля «Мост дружбы». «Во время работы над программой мероприятия мы поняли, что в ней не хватает интерактива. Тюменцы – очень активные участники, поэтому площадки, где они смогут проявить себя в чем-то новом, будут пользоваться успехом», – рассказала Ирина Малых.

Любые игры невозможно пред-

ставить без призов и наград. Исключением не станут и «Игры народов России». Всем маленьким участникам будут вручаться грамоты и дипломы, а также сувениры с символикой праздника. Самым памятным подарком станут красочные буклеты с подробным описанием всех игр, которые будут представлены на фестивале. «Думаю, эти буклеты станут очень полезными для маленьких тюменцев. Впереди лето, так что сборник поможет им организовать свой досуг и весело провести время», – заключила Ирина Малых.

Напомним, XX областной фестиваль национальных культур «Мост дружбы» пройдет 7 июня 2014 года на стадионе «Геолог» (г. Тюмень, ул. Коммуны, 22). Организаторы обещают, что теплая и гостеприимная обстановка никого не оставит равнодушным. Открытие фестиваля – в 11.00 часов. Вход свободный!



Нас встретил громким лаем дворовый страж, он как будто предупреждал: «В мои владения заходите только с добром». Зря волновался, по-другому и не можем. Пока ждали хозяев, успела рассмотреть небольшой домик, добротные постройки, припасённый строительный материал, новый забор... А вот и сама хозяйка – Вера Ивановна Третьякова, миловидная женщина небольшого роста, со скромной улыбкой на лице. Собаку в это время утихомирил сыншишка, но та всё же выглядывала из будки и смотрела на меня настороженным взглядом. Во дворе к нам присоединился хозяин Игорь Анатольевич, и мы все вместе вошли в дом, где встретил запах блинов и оладышек, которые лакомыми горками возвышались на столе.

Моя собеседница родом из солнечной Молдавии, а как же она оказалась здесь – на сибирских просторах? Вот этот вопрос я и задала самым первым.

- Да просто вышла замуж, - застенчиво улыбаясь, ответила женщина. - После окончания восьми классов отправилась учиться в город Иваново. Однажды мы с подружками отправились посмотреть на открытие памятника. В оцеплении стояли солдаты-срочники, вот один из них и заговорил со мной, познакомились, стали встречаться, переписываться. Он отслужил, уехал домой в село Иваново Армизонского района. А когда я отучилась, в конце июня вернулась и увёз к себе. Подали заявление в загс, сыграли свадьбу, пятого августа уже 25 лет будет, как мы вместе. Работала в детском саду нянечкой. Потом перебрались на Украину, в Полтавскую область, там родились дочь Надя и сын Денис, он сейчас служит в армии.

Когда Советский Союз распался, в тёплых краях стало трудно с работой, и герои моей статьи перебрались обратно в Иваново. Стали обживаться - купили старенький домик возле озера. У них родилось ещё трое детей – Рома, Яна и Александра.

Первое время Вера Ивановна трудилась нянечкой, потом

## Это не просто слова - это сирень

Пленительный запах сирени встретил нас в деревне Семискуль, он будоражил, завораживал, очаровывал... Казалось, что улица просто оплетена диковинным сиреневым кружевом. Дорога, ведущая к дому семьи Третьяковых, оказалась удивительной, впрочем, как и герои моей статьи.

устроилась социальным работником. Муж сначала был киномехаником, потом электриком... Но потом и этого места лишился, нашёл возможность устроиться в Армизоне, и тогда семья перебралась в Семискуль, поближе к месту работы главы семейства. Купили домик, обзавелись хозяйством, а оно у них немалое: коровы, телята, свиньи, куры, овцы, да ещё обязательно весной цыплят покупают... Моя

на часть материнского капитала закупили строительный материал, а на фундамент и крышу будущего дома глава многочисленного семейства зарабатывает на вахте.

- Наш домик очень старенький, зимой углы промерзают, а в непогоду ветер, можно сказать, гуляет по комнатам. Вот ещё и поэтому задумали строиться, тем более что выдели-

Вера Ивановна с сыном Ромой



героиня - замечательная хозяйка, а сад и огород – это её любимое занятие. Возле домика разрослись вишня, малина, облепиха, яблони, земляника... Да чего здесь только нет, глаз радуется, глядя на такую красоту. А огород? Мне он показался бесконечным. Кроме картофеля, на этом большом земельном полотне растут смородина и малина, на огромных навозных грядках посажены дыни, арбузы, огурцы, в теплицах - огурцы, помидоры, редис, салат...

- Как же вы со всем справляетесь, когда муж на работе? - невольно воскликнула я. Дело в том, что супруг Веры Ивановны в настоящее время трудится вахтовым методом.

- Дети во всём помогают, - с нежностью в голосе ответила многодетная мама, - и муж, когда приезжает, старается сделать как можно больше работы по дому.

- Вот приехал на месяц, спешу забор обновить, да мало ли дел по хозяйству, пытаюсь успеть везде, - включился в разговор Игорь Анатольевич.

Третьяковы обитают в очень стеснённых условиях, но они не падают духом. Решили построить новое жилище и всеми силами стараются воплотить свою мечту в реаль-

ность. На часть материнского капитала закупили строительный материал, а на фундамент и крышу будущего дома глава многочисленного семейства зарабатывает на вахте.

Они рассказывали о своём житье-бытье безо всякой злобы на кого-либо: «Ну, не получается получить помощь со стороны, да и ладно, как-нибудь сами справимся...».

Третьяковы стремятся не просто выжить, а жить, и хорошо жить! Не чураются никакой работы! Вера Ивановна более 10 лет трудится социальным работником, о своих подопечных говорит с большой теплотой. А ведь их у неё немало, и с каждым поговорит, выслушает, поможет. В суматохе дел не забывает и о домашних, балует их разными вкусностями - на зиму заготавливает множество различных «саламатов» из того, что вырастили, и из лесных ягод да грибов.

- Соки мы никогда не покупаем, делаем сама. Особенно любим тыквенный, он первым делом выпивается, - говорит моя героиня. И тут же угостила томатным соком: «М-м, обалденно! Никакого сравнения с покупным!».

Вот так вот вкусно и тепло прошла наша встреча! Всё-таки слова о том, что наш Армизонский край славится трудолюбивыми, добрыми людьми

### ВНИМАНИЕ!

## Запрет на курение табака в общественных местах

Последние 10 лет Россия неуклонно усиливала свое печальное первенство как самая курящая страна в мире. По данным исследований, в стране курит около 39% населения – это примерно 44 млн. человек. Ежегодно от болезней, вызванных курением, умирает около 400 тыс. россиян.

Федеральным законом от 23 февраля 2013 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» определено, что с 1 июня 2014 года вступают в силу положения о запрете курения:

- на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания медицинских, реабилитационных и санаторно-курортных услуг;

- в помещениях, предназначенных для предоставления бытовых услуг, услуг торговли, общественного питания, помещениях рынков, в нестационарных торговых объектах;

- в поездах дальнего следования, на судах, находящихся в дальнем плавании, при оказании услуг по перевозкам пассажиров;

- на пассажирских платформах, используемых исключительно для посадки в поезда, высадки из поездов пассажиров при их перевозках в пригородном сообщении;

- в гостиницах, хостелах, кемпингах и т.п.

Также с 1 июня 2014 года продавать сигареты будет нельзя в ларьках и киосках. Если покупатель попросит продать сигареты, продавец будет обязан выдать ему перечень табачной продукции, имеющейся в продаже, напечатанный в алфавитном порядке, с указанием цены. Демонстрация табачной продукции покупателю в торговом объекте может осуществляться по его требованию после ознакомления с перечнем продаваемой табачной продукции.

Курение в барах и ресторанах также попало под полный запрет. При этом летом рестораторы могут предложить курящим посетителям летние террасы, осенью курить на летних террасах будет прохладно.

Ответственность за нарушение запрета курения во всех вышеуказанных местах предусмотрена статьей 6.24 КоАП РФ «Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах», санкцией которой предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 1500 рублей.

**Ю.Н. КОКШАРОВА,**  
старший юриконсульт ПН МО МВД России  
«Омутинский», майор внутренней службы

## Рейд по жилому сектору с участием ДПД

На территории Армизонского муниципального района в добровольно-пожарной дружине состоят 266 человек. Все добровольцы прошли медицинскую комиссию, обучение и включены в реестр добровольных пожарных.

Основными направлениями деятельности добровольных пожарных являются тушение пожаров и обучение населения в области пожарной безопасности. В период проведения профилактической операции «Жилье-2014» помощь членов добровольных пожарных дружин не оценима. Добровольцы обучают население района правилам пожарной безопасности.

В рамках профилактической операции «Жилье – 2014» по обучению населения правилам пожарной безопасности члены территориальной добровольной пожарной дружины Армизонского района совместно с сотрудниками отделения надзорной деятельности по Армизонскому муниципальному району провели мероприятие в районе (рейд по частным домам), так как немаловажную роль в обучении граждан играет распространение наглядной агитации.

**Е.Н.СУББОТИНА,** дознаватель ОНД  
по Армизонскому МР, капитан вн. службы







## НА ЗЛОБУ ДНЯ

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ РФ  
ПО КОНТРОЛЮ ЗА ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ  
ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## Ялуторовский межрайонный отдел

О том, что в настоящее время ситуация, связанная с употреблением синтетических наркотиков, таких как «курительные смеси» и «соли», вызывает угрозу для жизни и здоровья нашего населения, в средствах массовой информации упоминали не один раз.

За употребление наркотиков сотрудниками нашего отдела привлекаются люди разных возрастных категорий и разных социальных статусов: начиная от студентов и заканчивая людьми зрелого возраста, имеющими семью, детей.

Однако, ни один из них не способен признать себя наркозависимым и обратиться за помощью. А иногда человек просто не знает, куда ему пойти со своей проблемой и кто сумеет помочь в этой беде.

Хочется довести до сведения жителей области, что сегодня, если человек, употребляющий наркотики, готов обследоваться и лечиться от наркомании, - помощь государства ему обеспечена. Существуют службы, готовые прийти на помощь людям, страдающим зависимостью от наркотических средств и психотропных веществ.

В каждой больнице есть наркологический кабинет, где прием наркозависимых и алкозависимых граждан осуществляет врач-нарколог-психиатр. После обследования нарколог принимает решение: нуждается обратившийся за помощью гражданин в лечении, назначает вид лечения и сроки. Обратиться за помощью может каждый гражданин, помощь осуществляется бесплатно. Если обследование анонимное - то это на платной основе.

**Напоминаем, что в дежурной части Ялуторовского МРО работает телефон доверия «горячая линия – Защита от наркотиков».**

**Алена РЫКОВА,  
оперуполномоченный  
Ялуторовского МРО**

**Государственное автономное учреждение Тюменской области «Областной центр профилактики и реабилитации» более 10 лет оказывает помощь наркозависимым и алкозависимым гражданам, а также подросткам, попавшим в трудную жизненную ситуацию в связи с употреблением психоактивных веществ.**

Центр расположен вблизи г. Тюмени в сосновом бору. На территории «Областного центра профилактики и реабилитации» реализуются два реабилитационных проекта: проект реабилитации наркозависимых и алкозависимых граждан «Феникс» и проект реабилитации несовершеннолетних, склонных к употреблению психоактивных веществ «Ступени».

**Проект реабилитации наркозависимых и алкозависимых граждан «Феникс» ориентирован на зависимых граждан старше 18 лет. Лечение-реабилитационный процесс основан на программах медицинской, психолого-психотерапевтической, 12-шаговой, спортивно-оздоровительной и социально-трудовой работы с зависимыми, а также членами их семей. С пациентом, проходящим реабилитацию, работает бригада специалистов центра, состоящая из врача нарколога, психолога, психотерапевта, консультанта по химической зависимости. Пациенты получают медицинские услуги, участвуют в тренинговых и лекционных занятиях. С ними проводятся индивидуальные консультации и психотерапия, организуются спортивные мероприятия и терапия занятостью. В процессе прохождения реабилитации зависимым гражданином параллельно проводится работа с его родственниками: консультирование наркологом, психологом, специалистом по работе с созависимыми, участие в работе терапевтических сообществ. В рамках реализации проекта с паци-**

ентами круглосуточно находятся консультанты и медицинский персонал. По завершении стационарного курса реабилитации (на базе центра) пациент продолжает амбулаторную работу с психологом, наркологом, участвует в терапевтических сообществах с целью закрепления динамики позитивных изменений в амбулаторных службах Центра (г. Тюмень, г. Тобольск и г. Ишим).

Реабилитация для граждан, зарегистрированных на юге Тюменской области, осуществляется за счет средств областного бюджета.

Для получения более подробной информации по поступлению в ГАУ ТО «Областной центр профилактики и реабилитации» для участия в проекте «Феникс», а также получения консультативной помощи обращайтесь по телефону 92-76-63 Татьяна Алексеевна или 8 (3452) 673-673.

**Стационарно-дистанционный сетевой проект реабилитации подростков, склонных к употреблению психоактивных веществ, «Ступени»** осуществляет реабилитацию несовершеннолетних, попавших в трудную жизненную ситуацию в связи с проблемами психоактивных веществ (алкоголя, токсических или наркотических средств). Реализация проекта осуществляется в рамках проведения стационарных реабилитационных смен (85-90 дней) или летних реабилитационных смен (21 день). В проекте принимают участие подростки в возрасте от 14 до 17 лет, имеющие рекомендацию врача нарколога на участие в проекте. В период учебного года в рамках прохождения реабилитации несовершеннолетние продолжают обучение по программе общеобразовательной школы, что позволяет минимизировать отставание в учебном процессе. Также ежегодно (апрель-июнь) проводится смена для подростков, нуждающихся в профессиональной подготовке, в рамках которой ребята обучаются рабочим профессиям, таким как маляр, облицовщик-плиточник, плотник, бетонщик, швея и т.д.

Летние реабилитационные смены проводятся в форме оздоровительного лагеря и направлены на максимальную работу с мотивацией подростка на участие в стационарной реабилитационной смене.

В рамках смен с подростками круглосуточно находятся воспитатели и медицинский персонал.

На реабилитационных сменах с подростками работает психолог и психотерапевт, ежедневно проводятся воспитательные, досуговые и спортивные мероприятия. Ребята наблюдаются врачом наркологом и педиатром и получают по показаниям физиопроцедуры.

В постреабилитационный период организовано индивидуальное сопровождение несовершеннолетних, прошедших реабилитацию, по месту их проживания совместно с органами и учреждениями профилактики вплоть до выхода их в ситуацию относительного благополучия.

Для получения более подробной информации по поступлению в ГАУ ТО «Областной центр профилактики и реабилитации» для участия в проекте «Ступени», обращайтесь по телефону 8(3452)-77-04-14 Александр Владимирович или 8(3452) 77-05-53.

Более подробную информацию о мероприятиях проектов и необходимых для поступления документов можно узнать на сайте [www.ocpr72.ru](http://www.ocpr72.ru)

ГБУЗ Тюменской области «Областной наркологический диспансер»

**Детское наркологическое отделение:** тел: 8(3452)50-82-61 Адрес: г. Тюмень, ул. 25 лет Октября, 46

Диспансерное отделение: тел: 8(3452)46-46-78 Адрес: г. Тюмень ул. Семакова, 11

Более подробную информацию можно узнать на сайте [www.ondnarko.ru](http://www.ondnarko.ru)

## ВНИМАНИЕ!

## Осуществляется набор

Солдат, сержантов, старшин и прапорщиков запаса на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации.

**Требования к гражданам, поступающим на военную службу по контракту:**

Гражданин, поступающий на военную службу по контракту, должен владеть государственным языком Российской Федерации и соответствовать:

- медицинским и профессионально-психологическим требованиям военной службы к конкретной военно-учетной специальности;
- требованиям по физической подготовленности;
- иметь образование не ниже среднего (полного) общего (11 классов), для первичных воинских должностей допускается иметь основное (общее) образование (9 классов);
- быть не моложе 18 лет и не старше 40 лет.

**Социальные гарантии, предоставляемые гражданам, поступающим на военную службу по контракту:**

- Военнослужащему по контракту на весь период прохождения военной службы предоставляется служебное жилье либо компенсация за найм жилья по месту прохождения службы;
- Приобретение (покупка) жилья в собственность после 6 лет военной службы по контракту;
- Бесплатный проезд к месту проведения основного отпуска и обратно (военнослужащим, проходящим военную службу по контракту в районах крайнего Севера и приравненных к ним местностях, других местностях с неблагоприятными климатическими и (или) экологическими условиями, а также на территории субъектов Российской Федерации, входящих в Уральский, Сибирский и Дальневосточный федеральные округа) (а также дополнительный отпуск ветеранам боевых действий в размере 15 суток);
- военнослужащему по контракту ежегодно выплачивается материальная помощь в размере одного оклада денежного содержания;
- При добросовестном исполнении служебных обязанностей военнослужащему по контракту ежемесячно выплачивается премия в размере 25% к

окладу денежного содержания;

- При выполнении (подтверждении) спортивных разрядов по военно-прикладным видам спорта военнослужащему по контракту выплачивается ежемесячная надбавка от 15% до 100% оклада по воинской должности;

- Социальные гарантии в связи с обучением в образовательных учреждениях в период службы, а также преимущественное право на поступление после увольнения с военной службы в государственные образовательные учреждения высшего и среднего профессионального образования;

- Выплата подъемного пособия при переезде к новому месту службы, а также предоставляется контейнер (20 тонн для перевозки личного имущества);

- Бесплатное медицинское и вещевое обеспечение;

- Бесплатное обеспечение лекарствами, изделиями медицинского назначения по рецептам врачей в военно-медицинских учреждениях;

- Изготовление и ремонт зубных протезов бесплатно;

- Продовольственное обеспечение в особых условиях службы;

- Страхование жизни;

- Пенсионное обеспечение (после 20 лет льготной выслуги).

Наш адрес: г. Тюмень ул. Республики, 2 каб. 119 (военный комиссариат Тюменской области), Пункт (отбора на военную службу по контракту).

Наши контактные телефоны: 8-909-184-91-63, 8-932-403-14-63, 8 (3452) 45-00-09. Тел. (факс) 8- (3452) 45-00-10.

Вы можете прислать нам свое резюме на Эл. адрес: [rovsk-tyumen@mail.ru](mailto:rovsk-tyumen@mail.ru)

Более подробная информация по вопросам поступления на военную службу по контракту указана на официальном сайте Министерства обороны РФ [mil.ru](http://mil.ru) в разделе «На службу по контракту».

По вопросам правовой поддержки вы можете обратиться в военную прокуратуру тюменского гарнизона по телефону: 8 (3452) 64-75-88.

## "По дорогам добра"

Волонтерское объединение «Поколение независимых» Дома детского творчества, совместно с оперуполномоченным Ялуторовского межрайонного отдела управления по контролю за оборотом наркотиков А.М. Рыковой, 28 мая провели выездное мероприятие - профилактическую акцию «По дорогам добра» для учащихся Калмакской и Орловской школ. В ходе акции были организованы станции: «Подросток и закон», «Права ребенка», «Суициду - нет», «Сквернословие», «Правила безопасного движения», «Гигиена». Все участники весело и задорно искали станции, внимательно слушали, активно беседовали с волонтерами. Также для школьников провели интеллектуальную игру «Морской бой». В завершении мероприятия волонтеры показали флэш-моб «Зарядка от нас - здоровье для вас!» и организовали опрос на предмет восприятия подобных выездных мероприятий. Результаты опроса доказали, что такие встречи полезны и интересны.

СОБ.ИНФ.

